

## Если поздравляете, поздравляйте от души!

**В День Победы студенты и сотрудники СамГУ почтили память погибших и поздравили героев Великой Отечественной войны.**

Ежегодно в канун Дня Победы университет собирает за одним столом ветеранов Великой Отечественной. В этом году было принято решение поздравить героев у них дома. Все ветераны (а их в СамГУ осталось 9 человек) были предупреждены о праздничном визите. По словам В. Я. Мачнева, председателя профсоюзной организации сотрудников университета, ответственными за мероприятие были член президиума И. С. Пилипец, которая возглавляет комиссию по работе с ветеранами Великой Отечественной войны при профкоме университета, а также ведущий инженер, член профкома Ю. В. Макаров.

«Мы подготовили каждому ветерану праздничный пакет: денежную помощь в размере 3 000 руб., коробку конфет, поздравительную открытку, подписанную ректором, президентом университета и председателем профсоюзной организации сотрудников, — рассказывает Виктор Яковлевич Мачнев. — Традиционно мы угощаем наших ветеранов чашечкой, пьем за здоровье выживших, поминаем ушедших. Так и в этот раз ветераны приглашали гостей к праздничному столу. Рассказывали о войне со слезами на глазах. Мы, в свою очередь, желали нашим ветеранам здоровья, ведь самому молодому из них 85 лет! Настроение хотя у всех было праздничное, приподнятое, но чувствуют себя наши бойцы на свой возраст. Все, кроме одного, на ногах, всё-таки война закалила этих людей так, как ничто в жизни не закаляет. Обычно, когда мы собирались с ветеранами за одним столом в честь Великой Победы, студенты готовили небольшой концерт, но, к сожалению, в этом году этого сделать не удалось, поскольку мы навещали каждого ветерана лично. Я надеюсь, что студенты всё же найдут способ отблагодарить героев. Мы ветеранов помним, поздравляем, они радуются, что мы о них не забыли. Мы и не забудем».

Праздник Великой Победы дарит особенную радость каждому. Корреспондент газеты «Самарский университет» Алексей Денисов попал на парад на пл. Куйбышева и поделился впечатлениями: «Я никогда не был на параде, а в этом году мне повезло, для меня это был самый настоящий День Победы! Самый дорогой праздник — когда ты знаешь, что празднуешь со всей страной. Единственное, что может объединить, это родная история и родная земля».

Со мной в этот День Победы произошёл случай, который я запомню на всю жизнь. Утром я пошла на пл. Славы к Вечному огню. Цветов с собой было много, хотелось подарить хотя бы по цветочку ветеранам и возложить к Огню. Но не успела я подойти, как увидела ветерана, всего в орденах, у мемориала погибшим героям-куйбышевцам. Ветеран стоял и плакал, я не удержалась, что-то нашло на меня, ей-богу, подошла, обняла, он меня обнял крепко. «Спасибо! Спасибо!» — говорит, и я ему: «Спасибо!» Не удержалась, расплакалась. Радость, гордость — обрадовала человека, героя Великой Отечественной войны! Если поздравляете, пожалуйста, поздравляйте ветеранов от души, не для отчётности, они ведь именно те солдаты, о которых сняли все наши военные фильмы. Объятие героя Великой Отечественной я не забуду никогда. Наверное, так обнимали только в мае сорок пятого. Потом я попала в палатку, где за праздничным полевым столом и солдатской гречкой День Победы праздновали ветераны, которые помнят запах настоящей каши из полевой кухни. На вид ветеранам было не больше 60 лет. Самой молодой, переводчице, оказалось 86 лет! Вы представляете себе — военный переводчик Великой Отечественной! Я ведь тоже — будущий лингвист-переводчик, все мои проекты просто сдулись в той палатке. Звон орденов, улыбки, мы перечитывали фронтовые письма! В той палатке собралось четыре поколения свободных, весёлых людей! Все торопились что-то рассказать, вспомнить. Один из ветеранов достал баян, и грянули фронтовую «Катюшу». Нет, никогда бы я не дала им и 60 лет, не могу назвать я их пожилыми и уж тем более стариками! Сколько (простите) водки выпили за девчонок-медсестёр, которые выходили большую половину присутствующих. Многие рассказывали, что умирали в войну: один раз преодолел смерть, второй раз с ней встретишься не скоро (и слава Богу!). Пили за товарищей, за победу пили. Я не забуду этот солнечный тёплый день, когда провожала ту самую переводчицу до дома, сколько всего я узнала в тот день, в День Победы! При расставании герой-переводчица дала мне свой адрес и номер сотового и сказала, что если «фотки» (так и сказала!) хорошие будут, то пускай я принесу, ведь правнуки растут, им на память останется!

Поздравляйте друг друга от души!

С любовью к Родине, ваша Татьяна Зюзина



## Помериться силами на шахматной доске

**В клубе «Космос» 9 апреля 2011 года состоялась областная универсиада по шахматам среди студентов высших учебных заведений. Сборная СамГУ стала победителем!**

Всего в турнире приняло участие 9 самарских вузов: Самарский государственный университет, Самарский государственный аэрокосмический университет, Поволжский государственный университет телекоммуникаций и информатики, Самарский государственный технологический университет, Самарский государственный архитектурно-строительный университет, Самарский государственный медицинский университет, Самарский государственный экономический университет, Самарский государственный университет путей сообщения, Самарская государственная сельскохозяйственная академия. Команды состояли из 4 участников: две девушки и два парня, которые играли в двух отдельных турнирах. Самарский государственный университет представляли кандидаты в мастера спорта Пурыгин Андрей, Андреева Елена (исторический факультет), Соломин Максим (механико-математический факультет) и Петина Мария (психологический факультет).

Соревнование проходило по швейцарской системе в 7 туров по 15 минут на партию. В мужском турнире было 18 участников. Упорная борьба продолжалась до последнего тура. В итоге лидерами стали представители СГАУ, набравшие по 6 очков. На 3-м месте с 5 очками финишировал Андрей Пурыгин. Второй представитель СамГУ, Максим Соломин, набрал 3,5 очка и занял 9-е место. В женском турнире, в котором играло 14 девушек, всё было более предсказуемо. Первое и второе места достались представительницам СамГУ Андреевой Елене и Петиной Марии.

После окончания обоих турниров очки женской и мужской команд университета суммировались. Победителем стал Самарский государственный университет, на втором месте Самарский государственный аэрокосмический университет, на третьем Самарский государственный университет путей сообщения.

Комментарий участницы Андреевой Елены: «Наш результат был вполне предсказуемым. Единственным серьёзным соперником был Аэрокосмический университет, но в нём не хватало одной участницы. В прошлом году мы уже побеждали в универсиаде. С поступлением в СамГУ Пурыгина Андрея команда стала ещё сильнее. Надеюсь, тенденция сохранится и в дальнейшем».

СобИнформ

**В 2011 г. в рамках проекта «500 бассейнов вузам России» партии «Единая Россия» в СамГУ будет построен плавательный бассейн**

## Не только учить студента, но и развивать физически!

**АКТУАЛЬНОЕ ВЫСКАЗЫВАНИЕ  
Ректор СамГУ профессор Игорь  
Александрович Носков:**

«Вопрос о строительстве бассейна обсуждался на ректорате СамГУ. Понятно, что в современных условиях не просто изыскивать средства, даже если они небольшие, но отказаться от такой возможности, когда более 80 процентов средств даёт нашему университету государство в лице федеральной, областной власти, мы не можем. Вы все помните высказывания нашего президента о том, что университет не может существовать без бассейна. Программа партии «Единая Россия» «500 бассейнов вузам России» принята. Это означает, что 500 вузов будут иметь стратегическую перспективу строительства бассейнов. Мы прекрасно понимаем, что главный человек, за которого даёт деньги государство, — это студент. И мы обязаны не только подготовить высококлассных специалистов, но и развивать наших студентов физически, оздоровлять их. Материальная база для развития физкультуры и спорта в нашем университете уступает многим вузам, особенно отраслевым. Если мы говорим о международных стандартах, то президент не случайно сказал, что во всем мире нет ни одного университета, у которого нет бассейна. Общеизвестно, что бассейн — это одна из самых эффективных форм оздоровления и реабилитации. Тех студентов, которые имеют ослабленное здоровье, мы должны не просто отвести в специальную физкультурную группу. Мы должны их реабилитировать, и за счет того, что они будут плавать, они смогут восстановить здоровье».

Пропускная способность бассейна, который будет построен, — 64 человека в час. Норма занятий — 45 минут. В принципе, за день можно пропускать порядка 600 человек. Сейчас на аренду плавательного бассейна мы тратим в год около 5 миллионов рублей. Ориентировочно содержание собственного бассейна обойдется нам в 3 миллиона рублей в год. Экономия очевидная, плюс к этому мы будем развивать и дополнительные услуги, продавать абонементы, для того чтобы содержать бассейн».

СобИнформ. Фото с места строительства от 18.05.11 г.







